

应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

俄罗斯各界人士对习近平主席即将到访表示热烈欢迎，认为习近平主席此次访问意义重大；期待在两国元首战略引领下，双方进一步深化政治互信，赓续历史友谊，拓展务实合作，共同维护国际公平正义；相信此访将为俄中新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力，为推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展作出新贡献。

元首外交定向领航

莫斯科，春意盎然，彩旗招展。这座历史名城已做好准备，迎接一位中国老朋友到来。

“元首外交对俄中关系发展起到定向领航的作用。”俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫高度关注习近平主席来访。他相信此访将进一步深化两国政治互信，“推动俄中新时代全面战略协作伙伴关系取得新成果”。

这次访问将是习近平主席担任国家主席后第11次到访俄罗斯。10多年来，中俄两国元首在不同场合会面已超过40次。在两国元首的战略指引和关心推动下，中俄关系成熟、坚韧、稳定，两国已探索出一条“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相处之道，站在了新型大国关系的前列，树立了相邻国家关系的典范。

今年以来，习近平主席同普京总统两度战略沟通，引领中俄关系在风高浪急的百年变局中坚毅前行。俄罗斯圣彼得堡国立大学东方系教授阿列克谢·罗季奥诺夫说，在当前国际局势复杂多变的背景下，习近平主席此访对两国关系发展具有积极而深远的意义。“相信此访将为两国关系健康发展注入更多动力，进一步推动俄中关系高水平运行。”

互授珍贵勋章，一起乘坐高铁，一同观球赛，一起同两国青年交流互动……中俄两国元首交往的一幕幕暖心瞬间也彰显着中俄友好的深情厚谊。俄罗斯知名汉学家、俄中友好协会副主席尤里·塔夫罗夫斯基认为，“双方元首密切互动和高度互信，引领着两国友好关系始终朝着更加稳定的方向发展”。

在两国元首把舵定向下，中俄务实合作破浪前行、量稳质升：2024年两国贸易额达2448亿美元，中国连续15年保持俄罗斯第一大贸易伙伴地位。中俄务实合作持续深化，为两国关系发展注入蓬勃活力，也为两国人民带来实实在在的好处。

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所所长基里尔·巴巴耶夫说，在两国元首战略引领下，俄中务实合作取得丰硕成果，“期待习近平主席此访为两国在政治、经济、文化等各领域交往合作注入新动力”。

传承两国深厚情谊

2015年5月9日，莫斯科红场。在俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利70周年庆典的主观礼台上，习近平主席和普京总统并肩而立，神情庄重。

回忆起10年前那场庆典，年逾七旬的莫斯科市退休教师玛丽亚·谢苗诺娃仍清晰记得，当时电视画面中多次出现习近平主席的身影。“非常期待习近平主席再次来访并出席纪念苏联伟

大卫国战争胜利80周年庆典，这体现了两国和两国人民对那段烽火岁月中结下的深厚友谊的珍视。”

2025年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中俄作为第二次世界大战亚洲和欧洲两个主战场，两国军民为挽救国家危亡、争取世界和平付出了巨大民族牺牲，作出了重大历史贡献，也在并肩奋战中以鲜血和生命铸就了伟大友谊。

娜塔莉亚·赫留金娜是俄罗斯援华志愿飞行员后代协会主席。她父亲季莫菲·赫留金是当年援华苏联空军志愿队轰炸机部队指挥官。“俄中之间的友好情谊是鲜血铸就的！”赫留金娜动情地说，“习近平主席此访将向世界展示俄中深厚的友谊，促进两国人民的友好关系不断传承。”

历史中凝结的深厚情谊为如今两国民间友好奠定坚实基础。近年来，中俄人文交流蓬勃开展，“青年友好交流年”“地方合作交流年”“科技创新年”“中俄文化年”……两国在教育、旅游、卫生、体育等各领域交往不断增加，中俄民心相通、相近相亲成色越来越足。

俄罗斯胜利博物馆历史学者亚历山大·米哈伊洛夫说，两国人民在反法西斯战争中结下的友谊跨越时空，成为维系两国世代友好的情感纽带，“习近平主席此访必将推动俄中人民间真挚情谊不断延续”。

“历史见证俄中相互支持，并肩而行，习近平主席此访必将推动两国携手开创更美好未来。”圣彼得堡市社会政策委员会副主席亚历山大·柳比莫夫说。

加强多边平台协作

纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典前夕，莫斯科街头，写有“胜利”字样的旗帜随风飘扬。在路边，以苏联卫国战争历史为主题的照片展板和装饰橱窗吸引行人停下脚步，或合影留念，或浏览沉思。

“习近平主席此次访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年纪念活动，是具有世界意义的重大事件。”俄罗斯军事科学院副院长瓦列里·巴拉诺夫说，此访将展现俄中两国捍卫二战胜利成果的决心，以及共同致力于构建更加公平国际秩序的信念。

多名俄方人士接受采访时表示，在当今世界面临单边主义、保护主义回潮，霸权主义、强权政治冲击的背景下，俄中同为世界大国和联合国安理会常任理事国，对维护世界和平发展负有特殊责任，两国关系的意义和影响已经超出双边范畴。

俄罗斯外交部副部长安德烈·鲁登科说，习近平主席在世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年之际访问俄罗斯，表明俄中决心共同反对任何篡改二战历史的企图。“期待两国以此访为契机，为共同推进世界多极化和国际关系民主化作出新的贡献。”

近年来，中俄在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台密切协作，践行真正的多边主义，为全球治理体系改革和建设提供更多正能量，为促进全球南方国家团结合作作出重要贡献。

在罗季奥诺夫看来，俄中是多极化世界的关键力量，在推进世界多极化进程中发挥重要作用。“期待习近平主席此访进一步加强两国在国际事务和全球治理方面的协调与合作，共同推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。”

(新华社莫斯科5月5日电)

引领睦邻友好合作 捍卫国际公平正义

俄罗斯各界热切期待习近平主席对俄进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典

新华社记者 黄河 刘悦 江宥林



五一假期旅游消费市场活力十足

“五一”假期期间，各地推出丰富多彩旅游产品供给，加强文旅融合和科技赋能，提升管理水平和品质，带动旅游消费欣欣向荣。图为5月4日，游客在广西北海银滩国家旅游度假区戏水(无人机照片)。

新华社发(李君光 摄)

国际简讯

巴基斯坦成功试射“法塔赫系列”导弹

据新华社伊斯兰堡5月5日电(记者 蒋超)巴基斯坦军新闻局5日发表声明说，巴军方当天成功试射了“法塔赫系列”地对地导弹。这是进入5月以来巴军方第二次宣布成功试射导弹。

声明说，此次试射是巴基

斯坦正在进行的代号为“印度河演练”的军事演习的一部分，旨在确保部队的作战准备状态，验证导弹先进的导航系统、增强的精度等关键技术参数，此次导弹试射射程为120公里。

巴基斯坦军方2021年8月

成功试射了自主研发的“法塔

赫-1”制导多管火箭系统，后于2023年12月和2024年5月分别成功试射了“法塔赫-2”武器系统，后者射程可达400公里。

本月3日，巴军方宣布成功试射了“阿布达利”地对地弹道导弹，射程达450公里。

特朗普称将对所有在外国制作的电影征收100%关税

据新华社洛杉矶5月4日电(记者 高山)美国总统特朗普4日称，将对所有在外国制作的电影征收100%关税。

特朗普在社交媒体“真实社交”上发文称，美国电影业“正在迅速衰亡”，其他国家正通过各种激励措施“吸引美国电影制

作人和工作室离开美国”。特朗普说，好莱坞因此“遭受重创”，这对美国构成“国家安全威胁”。

特朗普说，他将授权美国商务部和美国贸易代表立即启动程序，对所有进入美国、在外国制作的电影征收100%关税，希望“再次拥有美国制作的电影”。

美国战略与国际问题研究中心资深研究员、美国商务部前官员威廉·赖因施认为，对外国制作电影加征关税“弊远大于利”，将“杀死我们(美国电影)产业”，且外国制作电影构成“国家安全威胁”的说辞很难让人信服。

(上接1版①)

多地晒出旅游实时“成绩单”。数据显示旅游消费市场稳步增长，旅游景区度假区、休闲街区、乡村旅游、红色旅游等各类产品广受欢迎。假期前三天，黑龙江省共接待游客921.5万人次，同比增长13.8%。湖北省A级旅游景区共接待游客1217.03万人次，同比增长24.15%。甘肃省乡村旅游接待游客334.6万人次、游客花费11.54亿元，同比分别增长18.5%、29.81%。广东省纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客77.4万人次，同比增长12.2%。大城市群周边旅游度假区、休闲街区人气高涨、人市两旺。

旅游产品供给丰富，新兴场景蓬勃发展。各地旅游景区深挖文化潜力，结合自身特点，开展多种假日活动。重庆市各大景区景点结合“五一”主题推出文旅节庆活动100余场，涵盖体育、音乐、国潮等多个方面。浙江省东钱湖旅游度假区推出“钱湖有戏”主题活动，南宋风华沉浸剧场、湖光音乐会、疗愈市集等20余项创意活动轮番上演。云南大理古城旅游度假区举办“七彩云灯·侠影江湖”主题灯会，举办主题演艺沉浸式活动，游客可赏古韵塔影、逛创意摊位、尝烟火美食、挑手作好物、聆听街头音乐。

乡村旅游深度融合，主客共享精彩假日。贵州

省榕江“村超”、台江乡村篮球赛、三都“村马”、凯里“村T”等“村”字号群众性文体活动持续火爆，精彩赛事搭配民族歌舞，为游客呈上一场体育与文化交融的盛宴。江西省抚州市南城举办“活力乡村 健康劳动”麻姑文化系列活动暨麻岭下“五一”乡村趣味运动会，“农耕+非遗”组合文旅活动，让优秀传统文化焕发新生。

红色旅游展演结合，丰富形式寓教于游。安徽合肥渡江战役纪念馆开展“革命军毯 战友情深”等主题活动，假期前三日累计接待2.4万人次。河南省新乡举办“小小讲解员”“红色故事大家讲”等特色活动，让红色教育更加生动鲜活。山东临沂天蒙景区大型行进式沉浸式实景互动演艺《沂蒙山小调》成功首演，让红色文化从“展板陈列”变为“沉浸式体验”。

多地优化管理手段，惠民举措提升体验。多地景区结合实际情况，延长开放时间，增加夜场活动。如湖南博物院“五一”假期期间，每天延长开放时间至晚上8时，每日增加预约名额5000人。陕西省秦始皇帝陵博物院景区开放夜场，每天增加1.5万张门票。安徽省九华山风景区增投客运车辆110台，开放停车位1.5万个；黄山市开通免费接驳公交，文明旅游志愿者超千名。多地增强服务措施，推出优惠政策促进文旅消费，多措并举保障游客体验。

(上接1版②)希望大家深化思想认识，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定理想信念，扛牢使命担当，坚定不移听党话、跟党走，聚焦中心大局，增强主人翁意识，勇于担当作为的奋斗者、群众利益的维护者、社会和谐的促进者，全力以赴促发展；锤炼过硬素质，以劳动模范和先进工作者为榜样，涵养进取之心、匠人之心、赤子之心，做到干一行爱一行、钻一行精一行，努力在平凡的岗位上干出不平凡的业绩。

严华强调，要坚持和加强党的领导，推动产业工人队伍建设改革取得更大成效。要选树先进典型，讲好精彩劳动故事、礼赞先进劳模事迹，不断增强劳动者的荣誉感。要强化服务保障，深化“一户一产业工人”培养工程，健全完善劳动者工资合理增长和支付保障机制，不断增强劳动者的获得感。要维护合法权益，抓好稳岗就业、欠薪治理、劳动维权等工作，不断增强劳动者的安全感。要深化制度改革，推进工会改革和建设，增强工会组织的

引领力、组织力和服务力，提升各部门劳动保障服务水平，不断增强劳动者的归属感。

会上，向杰、戴顺友、王丹、阳艳姣4名全国、全省劳动模范和先进工作者代表作宣讲。

邵阳市2025年全国、全省劳动模范和先进工作者，省部级劳动模范和先进工作者代表，市直有关部门负责同志等参加。

公告

我处出具的(2019)湘邵证字第3432号《公证书》，因公证申请人程某某、李某提供的证明材料与事实不符，我处决定对该公证书予以撤销。该公证书自始无效。特此公告！

湖南省邵阳市罡大公证处
2025年5月6日

“永远不会忘记” ——中俄友谊故事世代流传

三峡库区万州，长江水流湍急。风景秀丽的西山公园内，坐落着一处静谧墓园。苍松翠柏掩映下，汉白玉墓碑上，雕刻着展翅欲飞的白色和平鸽，还有一架战机直上云霄。

墓碑正反两面分别用中文和俄文镌刻着“在抗日战争中为中国人民而英勇牺牲的苏联空军志愿队大队长格里戈利·阿基莫维奇·库里申科之墓”。墓碑前，立有库里申科的半身铜像。

2013年访俄期间，习近平主席在莫斯科国际关系学院演讲时深情讲述库里申科的故事：

“抗日战争时期，苏联飞行大队长库里申科来华同中国人民并肩作战，他动情地说：‘我像体验我的祖国的灾难一样，体验着中国劳动人民正在遭受的灾难。’他英勇牺牲在中国大地上。中国人民没有忘记这位英雄，一对普通的中国母子已为他守陵半个多世纪。”

如今，在库里申科的墓碑周围，中国守墓人种下的香樟树已亭亭如盖，中俄友谊故事也将世代流传。(全文详见《邵阳新闻客户端》)

